Exempel pa Riemannsummor:

Vi ritar upp Riemannsummorna till funktionen

f(x)=2sin(x)arcsinh(x)+% - £ (= 2sin(x) In(x + /X2 +1)+§_1)

4

med 33 ekvidistanta delningspunkter x, av intervallet [a,b]=[-7,7]

(— =Xy <X <+ <X g <X <X, =7, X, =—7+2%
33

Riemannsummorna ar da 23—’;2 f (&, ); vi ritar dem som rektanglar (basen
k=1

[X, 1, X ], hojden f(&,)) tillsammans med grafen till y= f(x) for

k=0,1, -, 33):

32

&, = vanstra randpunkten av [x,;,%, ], dvs. leftsum=22>" f (-7 +22),
k=0

33
&, = mittpunkten av [x,_;, X, ], dvs. midsum=22>"f (-7 +2(k+3)),
k=1

33

& =hogra randpunkten av [x,_;,x, ], dvs.  rightsum=22%" f(—7z+%)
k=1
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Riemannsurnmor (n=33)

alla 3 i en figur

For numerisk berékning av integralen &r Riemannsummor inte sa lampliga:

integralens varde med 9 korrekta decimaler &r 4.467471625 medan

vardet for Riemansummorna ar

leftsum: 4.145873196
middsum: 4.478737207
rightsum: 4.744031038




